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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02 
ACTA No.116 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:05 horas, del catorce (14) de julio de 
dos mil veinte (2020) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — de manera 
virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2020. La Presidio la 
Concejal DAISY MANCÍLLA ANGULO. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA 
CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, 
para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10) MANCILLAANGULO DAISYNARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
14) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 114 del 12 de julio del 2020. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día es aprobado, su desarrollo: 

El Concejal Oscar Uribe deja constancia de su asistencia en la sesión plenaria. 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 114 deI 12 de julio del 2020. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Aura Gertrudis Velasco Secretaria de Hacienda, asunto: 
respuesta a solicitud en sesión plenaria, la próxima semana se tiene contemplado enviar 
proyecto de acuerdo ampliando el descuento por pronto pago de impuesto predial 
Varios, no hay inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: como bien saben ustedes prácticamente en 
Cali ya no hay camas de UCI y el contagio del COVID está acelerado, en todo el país el 
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contagio del COVID está creciendo de manera piramidal digámoslo así, y o peor es una 
cosa la gente no quiere entender o no queremos entender que el COVID es verdad, que de 
la manera más sencilla nos podemos contagiar y por la irresponsabilidad de todos los 
ciudadanos, no le podemos echar la culpa al alcalde, al gobernador, al presidente; así 
mucha gente no cumpla pero yo creo que no se puede dejar de lado solicitarle al señor 
alcalde que haya ley seca y toque de queda entre viernes, sábado y domingo, en Yumbo 
han aumentado los casos, van a seguir aumentando y la irresponsabilidad de muchos 
ciudadanos, inclusive muchas veces hasta de nosotros mismos que no conservamos el 
aislamiento, el tapabocas, porque estamos pensando que esto es pasajero, vamos a vivir 
entre a esperanza y la zozobra porque hasta que no haya la vacuna vamos a tener 
grandes problemas. 
Miraba hoy que al parecer el IMVIMA por petición del alcalde de Cali y por lo que le 
manifestaban as autoridades del departamento avaló el uso de la ivermectina y la verdad 
es que como dijo el alcalde los lideres no se pueden quedar cruzados de brazos, 
esperando que los grandes laboratorios del mundo saquen la vacuna, de modo que si me 
gustaría señora presidente que muy comedidamente no que se le exija sino que se le 
recomiende al alcalde mirar la posibilidad de decretar ley seca y toque de queda el fin de 
semana, porque conozco de muchos casos de aquí de Yumbo y gente cercana a uno que 
en este momento que no creía en el COV!D hay una señora que yo le dije en días pasados 
por el amor de Dios póngase el tapabocas que esto no es un juego y ella me dijo que eso 
no iba a pasar que eso no pasaba nada y hoy la señora está en la clínica Cristo Rey 
entubada y por ende debe haber repercutido en toda su familia y cuando esas cosas se 
dan y uno tiene amigos cercanos que se comienzan a contagiar es cuando uno se da 
cuenta o fácil que uno se puede contaminar con el COVID 19, por esa razón, yo creo que 
se amerita tomar medidas drásticas hasta que el pico de la contaminación llegue a su 
punto y por esa razón creo que es bueno el toque de queda y la ley seca. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: Señora presidente preguntarle 
cual es la dinámica o el orden del día para el día de mañana, como va a ser el mecanismo 
de participación, cuánto tiempo se tiene de participación, por ejemplo en mi caso que 
quisiera hacer una presentación específicamente al tema de ivermectina que estaba 
hablando ahora el Concejal Villa, pero que ha sido un tema de discusión y que es un 
medicamento que yo conozco bien porque lo uso hace más de siete años, me gustaría 
darles también mi opinión frente al tema y frente a otros puntos considerados frente al 
COVID. 
La presidente dice: la idea mañana es que cada una de las personas que están invitadas, 
cada uno de estos profesionales nos hagan una presentación rápida de su concepto frente 
al tema del COVID 19 y  más o menos estamos hablando que por participante máximo 
serían 15 minutos de los invitados y que luego por favor se queden en la reunión para que 
hagamos como una especie de panel donde nosotros tengamos la oportunidad al igual que 
las personas que van a intervenir por parte de la comunidad se les está dando un espacio 
de 5 minutos, ellos lo pueden hacer con las formas de participación que ya tenemos 
mediante el video o mediante una comunicación escrita, para esto se les está dando un 
espacio de 5 minutos, el caso de los médicos a diario vemos que los médicos se están 
muriendo, entonces quien nos va a cuidar y yo si quisiera saber aquí en el hospital de 
Yumbo que está pasando frente a la protección del personal médico, hoy ya tenemos 198 
personas contagiadas y de alguna manera la comunidad tiene que reaccionar, yo pienso 
de pronto falta hacer más promoción para que la gente caiga en cuenta de los riesgos que 
se están corriendo. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: con todas estas alteraciones que ha 
provocado el coronavirus en el mundo entero y en nuestro municipio. el día de ayer 
tuvimos la grandiosa oportunidad de conversar con el párroco del parque Belálcazar José 
María, yo se presidenta que usted también participo del piloto que se realizó en la iglesia 
de nuestro parque Belálcazar la parroquia y pude ser testigo de la gran organización que 
tiene esta comunidad frente a como trabajar manteniendo todas las medidas de precaución 
con el tema del COVID. porque me refiero a esto con gran importancia, porque es que 
vemos que muchas personas del municipio de Yumbo han cogido los fines de semana para 
e desorden para el trago y de una u otra manera la parte espiritual está olvidada, a 
reflexión mía va centrada es que se nos pueda dar por parte de Secretaria de Salud y de 
Paz y Convivencia el informe de las revisiones que le han hecho a las iglesias, tengo 
muchos amigos también pastores y sé que están totalmente preparados para iniciar y para 
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empezarnos a ayudar con la parte educativa, con la parte de conciencia, con la parte 
espiritual que tanto nos hace falta acá en Yumbo, la idea es que pudiésemos tener 
información referente a las visitas que han hecho ellos a estos establecimientos, que nos 
den un informe de cómo les fue en este plan piloto y que si las cosas han funcionado, si 
tenemos las garantías como comunidad que de verdad le podamos dar ese espaldarazo y 
reapertura estos espacios que tanta falta le hacen a la comunidad de Yumbo, el día de 
mañana ellos tienen una reunión por zoom, ojalá pudiésemos ser invitados los que 
quisiéramos para poder de una u otra manera participar de la reunión y escuchar y aportar 
nuestros puntos de vista. 
Tiene la palabra el Concejal William Jaramillo: pedir que por secretaria general estemos 
como muy pendientes de ese proyecto de acuerdo anunciado por la doctora Aura Velasco 
del tema de extender el beneficio por pronto pago en predial para que ese proyecto lo 
recibamos y le demos tramite con mensaje de urgencia de manera que logre quedar 
aprobado en segundo debate y ojala los tiempos nos den a 31 de julio antes de que 
salgamos al receso en lo posible, la gente pueda tener el mes de agosto y septiembre si es 
que viene hasta el 30 de septiembre, porque los resultados que tuvimos como municipio 
con el pronto pago que aprobamos en el Concejo hasta el 30 de junio fueron positivos ya 
ustedes se darán cuenta de eso y yo creo que mucha gente se quedó sin pagar ese 
impuesto predial por e! tema de la prima, etc., la recomendación a la doctora Guillermina 
que hasta preguntemos en Hacienda por él, la comunicación decía que la próxima semana 
lo presentaban no sé si es esta o es la que sigue, que miremos los tiempos y estemos en 
coordinación con la administración para que alcancemos a tramitar y aprobar ese acuerdo. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez: a los integrantes de la comisión 
segunda por favor le damos primer debate al proyecto de acuerdo "por el cual se faculta al 
señor alcalde para que enajene a título gratuito un terreno al hospital local la Buena 
Esperanza", para que por favor los de a comisión del plan después de la sesión estemos 
presentes. 
La secretaria informa la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 09:37 horas, la señora presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión no sin antes haber citado para el día 15 de julio del 2020, a partir de las 09:00 
horas. 

DAISY MANCILLA t  GUL" GUI, iERMINA BECERRA CAICEDO 
Presidente Secretaria General 
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